

学院特别邀请中国职协专家委员会委员吴静教授到校作专题报告

为帮助学院干部职工深入理解新质生产力的核心要义与发展趋势，积极主动顺应改革发展要求，促进学院各项工作的高质量发展，10月11日下午，学院特别邀请中国职协专家委员会委员吴静教授到校围绕《以新质生产力引领产业学院建设》主题作专题讲座。学院中层及以上干部、骨干教师聆听此次讲座。

吴静教授，从事技工教育教学工作40余年，曾荣获“江苏省职业教育先进个人”“镇江市优秀教育工作者”，人力资源和社会保障部职业能力建设专家，人力资源和社会保障部技工教育和职业培训教材工作委员，“技工院校网络师资研修院”专家组成员，中国职工教育和职业培训协会第六届理事会“学术委员”，“全国技工院校校长论坛”顾问，

“国家增材制造创新中心”特聘培训专家。

在讲座中，吴静教授结合自己的学识与经验，立足当前专业群建设的新形势，全面透彻的分析新质生产力的构成逻辑、新质生产力与职业教育相互赋能的具体要求、产业学院建设及其建设中的相关问题。

此次讲座具有很强的针对性与指导性，让学院和老师们受益匪浅。详实的案例、丰富的内容、新颖的观点，既让大家进一步理解了新质生产力的内涵，又为大家参与教学改革、推进数字化专业群建设指出了方向、提供了思路。

讲座之前，吴静教授在副院长燕宏的陪同下，参观校园环境和各个专业的实训基地，重点了解我院的校企合作情况和学生的培养状况，还对学院的相关课题项目进行了具体指导。

学院召开教学工作会议

10月14日下午，学院召开了以“深化教学改革 共创教学质量新篇章”为主题的教学工作会议。副院长燕宏到会讲话。教学处、质量办负责人，二级学院书记、主任、教学副主任、教务员及品牌专业、精品课程负责人参加会议。

会上，教学处副处长刘晶晶对现阶段的教学工作进行总结，并对下一阶段的教学重点和方向进行明确，指出希望通过本次会议，进一步深化教学改革，推动教学质量和管理水平的提升。

燕宏在讲话中充分肯定了学院的教学成果，并深刻分析了学院教学工作面临的机遇与挑战，提出要加大教学管理力度，关注新教师的成长与发展，将教师教学能力的提升和教研活动的开展落到实处。他要求各二级学院高度关注自身专业的发展和专业

群建设，积极主动地参与到各个技能大赛中去，让更多的教师和学生以大赛为平台历练自己、提升自己；广大教师要自觉遵守教师行为规范，树立良好的师德师风，为学生树立榜样。并鼓励大家要继续团结协作、勇于创新，积极应对新变化、新挑战，为学院的发展贡献智慧和力量。

教学处处长谢国俊围绕教学检查、教学管理、教师能力提升等工作进行了通报和部署。他指出，教学检查是保障教学质量的重要手段，要求各二级学院高度重视，严格落实；教学管理方面，要进一步加强制度建设，完善管理流程，提高工作效率。

会议还围绕高职学生补考重修管理规定、高职拟新增专业论证、高职专业群建设等内容进行了广泛而深入的讨论。

为进一步推动我院书香校园建设和数字化资源建设，帮助高职学生掌握知网信息检索技巧，助力专业理论学习，10月17日下午，学院邀请知网湖北公司客户经理兼高级培训师徐冰在图书馆报告厅举行题为“如何高效利用图书馆数字资源”的培训讲座。

讲座中，徐冰老师借助图文并茂的PPT，以生动的案例和通俗易懂的语言，从资源查询的全与准、如何辅助学习和科研、个性化资源推送与查询三方面深入浅出地讲解了中国知网的资源、检索方法、文献阅读方法、怎样利用知网认识自己的专业、提升专业素养信息素养等内容。

通过一个多小时的讲座与互动，同学们增进了对中国知网平台数据库的功能和价值的了解，快速熟悉了中国知网平台及可供利用的文献资源，并掌握了一定的文献检索与发现技巧。

讲座结束后，同学们纷纷表示收获颇丰，今后会积极学习，充分利用图书馆学习资源和知网学术资源，查找自己所需要的文献资料，助力专业学习和学术研究工作。周丹老

车辆工程学院举行外出培训汇报交流会

为进一步强化教师外出学习效果，达到资源共享、共同提高的目的，10月17日下午，学院邀请知网湖北公司客户经理兼高级培训师徐冰在图书馆报告厅举行题为“如何高效利用图书馆数字资源”的培训讲座。

讲座中，徐冰老师借助图文并茂的PPT，以生动的案例和通俗易懂的语言，从资源查询的全与准、如何辅助学习和科研、个性化资源推送与查询三方面深入浅出地讲解了中国知网的资源、检索方法、文献阅读方法、怎样利用知网认识自己的专业、提升专业素养信息素养等内容。

汤路老师谈到，此次参加智能网联汽车产业融合培训，通过北京理工大学教授面授和工程师的实践授课，学习了智能车辆技术发展趋势与产业应用、智能汽车产教一体化人才培养、组合导航系统实践等课程，还参观了贵阳市翰凯斯PIX数字制造工厂。通过系统学习对智能网联新技术的认识上升了一个层次。蒋咏民老师参加的智能网联汽车关键技术培训，为期9天，内容涵盖智能网联汽车的基本定义、发展历程以及未来趋势。实践操作环节还体验了智能网联汽车的驾驶与调试过程。他鼓励全体青年教师激发干劲，努力学习新技术、新应用，为学院智能网联汽车技术专业发展贡献自己的力量。周丹老

为提升辅导员职业素养与工作能力，推进“一站式”学生社区多元育人队伍取得协同育人成效，10月18日，学院组织全体辅导员开展专题培训。学工处负责人樊晓君、副处长王飞以及全体辅导员参加会议。

会上，王飞就近期学生工作中遇到的问题，从如何高效处理学生问题、如何与学生建立良好的沟通关系以及如何将学生工作走深走实等方面，与大家分享了工作经验与方法，为创新开展学生工作提供了借鉴。

樊晓君围绕《辅导员工作职责与工作方法》主题，为大家进行专题培训，分别从高校辅导的角色认知、工作内容和工作方法等三个方面进行了系统阐述。

她鼓励辅导员要勇于创新、敢于实践，不断探索“一站式”学生社区建设的新模式、新方法。并就如何做好学生工作和推进“一站式”学生社区建设提出三点要求：一是帮助同学们树立正确的世界观、人生观、价值观；二是教育同学们铸牢中华民族共同体意识，了解各民族的理论和政策；三是引导同学们积极参与校园文化建设，在校园中唱响主旋律，弘扬社会正气，抵制歪风邪气，共建文明和谐校园。

樊晓君指出，全体辅导员应认真领会和学习本次培训内容，主动关注社会热点，走近学生内心，提高认识，创新方法，围绕学风建设，不断提升辅导员综合育人能力，探索开展学生工作改革，努力提升学生工作能力和水平。

与会辅导员表示受益匪浅，在今后的工作中将把所学所悟运用到实际中，为学生成长成才贡献自己的力量。

弘扬工匠精神 学院举行“一站式”学生社区建设辅导员专题培训

主编 赵兰 副主编 陈俊丹 任丹丹 责任编辑 李莹 李志正 苗雨薇

匠心筑梦砥砺行 挺膺担当铸辉煌 ——学院举行十月升旗仪式暨高职新生军训开营仪式

10月8日上午，学院全体师生齐聚运动场，参加十月升旗仪式暨高职新生军训开营仪式。迎着明媚的阳光，师生们面向国旗，肃立、敬礼，齐唱国歌，鲜艳的五星红旗在威严激昂的国歌声中冉冉升起，迎风招展！

升旗仪式结束后，学工处负责人樊晓君回顾了九月的学生工作亮点，部署了十月份学生管理工作。她指出，全体同学要传承工匠精神、增强国防意识、提升安全防范能力，积极参与体育活动和军训，践行文明行为，提高心理素质，为建设文明、美丽、和谐校园贡献青春力量。

随后，车辆工程学院新能源汽车技术专业高职2024级27班学生姚荣举上台发言。他代表全体新生郑重承诺，一切行动将听从指挥，以军人的标准严格要求自己，勇于接受挑战，不负韶华，不负期望。

教官代表唐洁指出，军训不仅是身心素质的一次全面锻炼，更是一次爱国主义教育。他希望同学们在军训过程中严格要求自己，服从命令，听从指挥，展现出新时代青年的风采和担当。

院长曹群英在讲话中向2024级新生的到来表示热烈的欢迎，向承担本次军训任务的教官们致以



衷心的感谢，并向大家传达了习近平总书记关于青年应胸怀强国之志、锤炼强国之技、勇建强国之功的讲话精神。她还向全体同学提出三点希望：一是要坚定理想信念，将个人理想与国家前途紧密联系；二是坚持匠心筑梦，提升专业技能；三是激扬青春力量，以技能报国。同时要求参加军训的高职新生们，进一步认识军训的重要性，积极踊跃参与其中，培养意志品质和团队精神，在学习和生活中不断进步，为国家的繁荣贡献力量。

最后，副院长燕宏向教官授旗并宣布襄科高职部2024级新生军训正式开营。

为丰富军训生活，进一步增强学生身体素质，培养吃苦耐劳精神，10月18日上午，学院组织2700余名高职新生开展行军拉练活动。党委书记王达文、院长曹群英，各二级学院书记、学管副主任，24级高职班主任、辅导员、军训教官以及学工处、保卫处等相关人员参加活动。

伴随着秋日清晨的微凉，2024级新生们身着整齐的迷彩服，精神抖擞地到达运动场集合。他们眼神中充满期待与坚定，准备迎接这次挑战自我、磨练意志的行军拉练。党委书记王达文发表动员讲话，他指出这次拉练是为师生共上一堂别开生面的国防教育实践课，不仅可以锻炼同学们的身体素质、淬炼意志品质，更能增强大家的集体观念、协作精神和国防意识，希望全体同学能够提振士气，坚持到底不言弃。

随着院长曹群英宣布行军口令，拉练队伍浩浩荡荡地出发了。此次行军路线全程约7.8公里，一路上，同学们迈着整齐的步伐，喊着响亮的口号，展现出了蓬勃的朝气和昂扬的斗志。大家以班级为单位，有序前行，教官及班主任老师们紧跟队伍旁，确保拉练的安全与秩序。

拉练途中，尽管路途遥远，但大家没有丝毫退缩。他们相互鼓励、相互扶持，共同克服困难。有的同学脚磨破了，却依然坚持不掉队；有的同学体力不支，但在同伴的帮助下，继续前行。这种团结协作、坚韧不拔的精神，充分体现了襄科学子的良好风貌。

全体参训学生不怕困难、坚韧勇毅，用脚步丈量行军征程，用汗水锻造顽强精神，用行动让火热的青春在迷彩中绽放。此次军训拉练活动，不仅是对学生身体极限的考验和精神意志的锤炼，也是对军训成果的检验，充分展现了新时代大学生昂扬向上、朝气蓬勃的青春风采。



我院学生在2024年襄阳市全民健身运动会健美操啦啦操比赛暨襄阳市第三届健美操啦啦操比赛中斩获佳绩

10月27日，“襄阳好风日”普及全民健身运动会健美操啦啦操比赛暨襄阳市第三届健美操啦啦操比赛在万达广场隆重开幕。此次比赛由襄阳市文化和旅游局、襄阳市体育总会主办，旨在推动全民健身运动的普及和发展，提高市民的身体素质和健康水平，同时也是对襄阳市健美操啦啦操运动水平的一次全面检阅和展示。

此次比赛设有幼儿组、小学组、初中组、高中组、大学组、残障组、俱乐部组、成年组等组别，设竞技健美操，全民健身操（舞）规定动作、自选动作，校园啦啦操示范套路，集体花球啦啦操规定动作、自选动作、技巧啦啦操自选动作等项目，共计35支代表队700余人参赛。我院健美操啦啦操代表队在此次比赛中荣获“高中组全国啦啦操规定套路”第一名、“大学组双人花球”第一名、“大

学组集体自选套路花球”一等奖。

自收到比赛通知以来，学院领导高度重视，在场地、选人等方面给予了全力支持，学院健美操啦啦操代表队也制定了详细的备赛计划。备赛期间，黄胜男、万渝睿、曹慧、张帅听4位教练员根据队员的不同情况划分了不同小组，进行针对性训练。参赛队员们顶住压力，刻苦训练，一次次重复着每一个动作，一次次磨合着队员之间的默契，同时还主动向其他队伍学习请教。辛勤的汗水终于换回骄人的荣誉，我院参赛队伍取得三个“第一”。

此次荣誉的获得，不仅展示了学院青年教师扎实的业务能力，展示了青年学子勇于进取的拼搏精神，更展现出学院对体育、美育教育、全民健身运动普及推广的重视与支持。今后，学院还将搭建更多、更大的舞台，助力同学们展示自我、实现梦想。

为进一步关爱青春期学生的身心健康，提高学生自我保护意识、防范意识，10月22日下午，学院在创新楼报告厅举办了以“初绽芳华映朝曦——青春期保健”为主题的女生专场保健讲座。本次讲座特别邀请了九三学社社员、襄阳市第一人民医院妇产科主任邓杰主讲。

讲座中，邓杰以青春期两性关系为开篇，展开性与生殖健康教育为主题的核心内容，运用通俗易懂的语言和丰富多样的案例，结合图片、游戏等多种形式，使抽象的知识变得直观易懂。她强调，青春期健康教育不仅是生理知识的传授，更是对青少年价值观、情感和人际关系的正确引导。正确的青春健康教育能够帮助青少年更好地了解自身的身体和情感变化，增强自我保护意识，避免因错误认知而陷入风险和困境。同学们认真听讲，积极参与互动，现场气氛热烈。

讲座结束后，大家纷纷表示受益匪浅。此次讲座，帮助同学们正确认识和理解青春期生理和心理变化，解答他们关于青春期的疑惑，进一步加强了学生青春期生理心理保健知识教育，帮助学生树立健康的生活观念，同时也增强了学生们的辨识能力、自我保护意识和知法守法观念。

热血汇聚 爱心传递

——我院学生积极参加无偿献血活动

10月22日至23日，一场意义非凡的无偿献血活动正在校园火热进行。精美的纪念品，确保每位师生都能在安全、舒适的环境中完成献血。

院团委副书记梁旭表示，学院每年都会举行无偿献血活动，旨在培养青年学生的社会责任感和奉献精神，希望通过此类公益活动，激发学生们的学习热情，让他们在奉献中成长、在实践中学习。

此次献血活动，我院184名学生共捐献64300毫升血液，这不仅为社会公益事业注入了新的活力，也彰显了当代大学生的责任意识与担当。他们用实际行动践行了“奉献、友爱、互助”的志愿服务精神，为构建和谐社会传递了正能量！

学院的青年志愿者们热情地为献血者提供服务，送上一杯温水、一份